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I. Bevezetés: A szakképzés XXI. századi kihívásai 

 

A történelmünk minden százada szemtanúja volt a gazdaság, ezen belül az 

ipar fejlődésének. A gépesítés, a tömeggyártás, az automatizálás korszakai 

után a ma embere az összehangolt hálózatok korát, az új ipari forradalom 

napjait éli.  

 

A negyedik ipari forradalom (IPAR 4.0) alapjaiban formálja át a 

gazdaságot, a munkahelyeket és a társadalmat. Sajátosságai, az egyre 

gyorsuló fejlődés az alkalmazott technológiák, eljárások és anyagok terén 

az ipari munkaerővel szemben a változó körülményekhez való gyors 

alkalmazkodás képességét követeli meg. Jellemző a robotizáció, az 

automatizáció, egyre nagyobb teret nyernek az 5G technológiák, melyből 

következően nő az igény a szakképzettséggel rendelkező, ezek 

alkalmazásában szakavatott munkaerő iránt. A rendszerek tervezéséhez, 

építéséhez, üzemeltetéséhez értő informatikai, robotikai képzettségű 

szakemberekre nő a munkáltatói kereslet a kiépülő rendszerek megfelelő 

kialakítása, működtetése és karbantartása érdekében. A munkaerőpiacon 

való sikeres fellépés feltétele pedig ezen felül a globalizáció, a nemzetközi 

teamek együttműködése következtében az eredményes, akadálytalan 

kommunikáció szolgálatára megszerzett megfelelő szintű idegennyelv 

ismeret és az emberi együttműködéssel kapcsolatos készségek is. A vázolt 

körülmények az alkalmazottakkal szembeni kompetencia-elvárásokat  

természetszerűen szintén módosítják. Ehhez a szakképzésnek, illetve a 

felnőttképzésnek is idomulnia kell, arra a leendő munkavállalókat 

alkalmassá kell tennie.  
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A szakképzés új irányait az alábbi főbb szabályozó eszközök határozzák 

meg:  

• A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény (Szkt.) 

• A szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) 

Korm. rendelet (Szkr.) 

• NAT 2020. 

• A „SZAKKÉPZÉS 4.0 – A szakképzés és felnőttképzés megújításának 

középtávú szakmapolitikai stratégiája, a szakképzési rendszer válasza a 

negyedik ipari forradalom kihívásaira” című stratégia elfogadásáról és 

a végrehajtása érdekében szükséges intézkedésekről szóló 1168/2019. 

(III. 28.) Korm. határozat  

 

Magyarország Kormánya 1168/2019. (III. 28.) számú határozata a 

szakképzés és a felnőttképzés megújításának középtávú szakmapolitikai 

stratégiájáról a gazdasági növekedés fenntarthatósága feltételeként jelölte 

meg a hatékonyságnövekedést, amely alapját a jobban képzett, a 

folyamatos önfejlesztésre is nyitott munkaerő rendelkezésre állása jelenti. 

Ezt a modernebb, a gazdaság, ezen belül a jövőbeni gazdaság igényeinek 

még jobban megfelelő szakképzettség és felnőttképzés teremtheti meg. 

 

A hagyományos pedagógiai célok, mint a kultúra magas színvonalú átadása 

és a gyermekek személyiségének kibontakoztatása mellett a képzésben a 

fent kifejtettek szerint kiemelten érvényesülnie kell mind a munkaerőpiac 

és az ipar fejlődése, mind az egyén boldogulása érdekében a társadalmilag 

releváns tudás, egyéb készségek és képességek fejlesztésének. Ehhez pedig 

nem kizárólag az oktatásban részt vevő intézmények, hanem a tanulók és 
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közvetlen környezetük, továbbá a gazdaság szereplőinek szemléletváltása 

is elengedhetetlen.  

 

Az ipari, gazdasági fejlődés feltétele azonban nem kizárólag a munkaerő 

képzettségének, kompetenciáinak biztosítása, hanem a munkerőpiac 

mennyiségi igényeinek kielégítése is. A demográfiai mutatókhoz igazodva 

a beiskolázási értékek az elmúlt években országosan csökkentek. A 

Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint a 2020/2021-es tanévben a 9. 

évfolyamra felvett közel 81 ezer tanuló 42,1%-a technikumba, 35,8%-a 

gimnáziumba nyert felvételt, míg 20,3%-a szakképző iskolában, 1,8%-a 

pedig szakiskolában, készségfejlesztő iskolában kezdhette meg a tanévet. 

A felnőttképzés szerepe és aránya a szakképzésben emellett egyre nagyobb. 

A fenti adatok a demográfiai mutatókkal összevetve azonban a szakképző 

intézményekben mutatkozó létszámproblémák súlyosbodását vetítik előre, 

amelyet fokoz a szakmai képzésben tapasztalható lemorzsolódás is. A 

szakképzés piaci igények kiszolgálására alkalmassá válásához tehát annak 

oktatási rendszeren belüli versenyképessége feltétlenül növelendő. 

 

Magyarország 2021. évi nemzeti reform programja hangsúlyt fektet a 

szakképzés vonzóbbá tételére. A minőségi oktatást megalapozó, korszerűen 

felszerelt oktatási intézmények rendelkezésre állása érdekében az 

elkövetkező években a Kormány jelentős összegeket fordít  

az intézmények infrastruktúra-fejlesztéseire. A szakképzési törvénnyel 

2020. szeptemberétől kezdődött átalakítás az általános iskolát végzett 

tanulók szakképzésbe bevonása mellett a duális képzésben résztvevők 

körének szélesítését, a szakképzési centrumok tanműhelyeinek 

fejlesztését, valamint a szakképző intézmények kulcskompetencia-fejlesztő 
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kapacitásainak megerősítését célozta meg, hozzájárulva ezzel a végzettség 

nélküli iskolaelhagyók számának csökkentéséhez is. A szakképzés 

módosult intézményszerkezetében működő technikumok 5 éves folyamatos 

(szakmai és közismereti) képzés keretében juttatják el a fiatalokat az 

érettségi és a technikusi oklevél együttes megszerzéséhez. Emellett a 3 éves 

szakképző iskolákban szerezhetnek szakmát a tanulók. A két oktatási forma 

között biztosított az átjárhatóság.  

A felsőoktatásba történő átmenetet segíti továbbá a technikumból, hogy a 

technikumban szakmai tárgyból tett szakmai vizsga a felvételi eljárásban a 

gimnáziumban szerzett emelt szintű érettségivel egyenértékű.  

Az átalakítás hatására jelentősen nőtt a technikumokat választók száma. A 

tanulók az ágazati alapvizsgát követően az átalakítás óta továbbá a duális 

képzőhelynél szakirányú tömbösített oktatásban vehetnek részt, amelynek 

kiterjesztése érdekében a résztvevő vállalatok számára kedvezmények 

biztosítottak (adókedvezmény). 

 

Az új stratégia és a rendszerszintű megújítás szükségessége azonban nem 

csupán az intézményfejlesztésben, az oktatásban, de az intézményi 

igazgatás és vezetés területén is meg kell, hogy mutatkozzon. Ennek a 

Zalaegerszegi SZC Ganz Ábrahám Technikumban általam alkalmazni 

tervezett főbb vonásait kívánom a továbbiakban bemutatni. 
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II. Az intézmény jellemzői röviden 

 

1) A képzési struktúra 

 

A Zalaegerszegi SZC Ganz Ábrahám Technikum Zalaegerszeg és egyben 

Zala megye legnagyobb szakképző intézménye, meghatározója a térség 

műszaki szakmai képzésének. Szakmai oktatás gépészet, közlekedés és 

szállítmányozás, specializált gép- és járműgyártás, elektronika és 

elektrotechnika, az utóbbi években informatika és távközlés, rendészet és 

közszolgálat, 2021. évtől honvédelem ágazatban zajlik.  

Az egyes ágazatokon belül a megszerezhető szakmák az alábbiak: 

 

ÁGAZAT SZAKMA 

Gépészet – 

technikus és 

okleveles technikus 

képzés 

• Gépgyártástechnológiai technikus (5 év) 

• Gépész technikus CAD-CAM szakirány (5 

év) 

• Gépi és CNC forgácsoló (3 év) 

• Épület és szerkezetlakatos (3 év) 

• Hegesztő (3 év) 

Informatika és 

távközlés – 

technikus és 

okleveles technikus 

képzés 

• Informatikai rendszer- és 

alkalmazásüzemeltető technikus (5 év) 

• Szoftverfejlesztő technikus (5 év) 

Rendészet és 

közszolgálat 

• Közszolgálati technikus (5 év) 
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Közlekedés, 

szállítmányozás 

• Közlekedésüzemvitel – ellátó technikus (5 

év) 

• Logisztikai technikus (5 év) 

Specializált gép- és 

járműgyártás 

• Gépjármű-mechatronikai technikus (5 év) 

• Mechatronikai technikus (5 év) 

• Gépjármű mechatronikus (3 év) 

Elektronika és 

elektrotechnika 

• Ipari informatikai technikus 

Honvédelem • Honvéd kadét gépjármű mechatronikai 

technikus (5 év) 

• Honvédelmi ágazati ügyintéző (5 év) 

 

 

A hatvanéves szakmai múltra visszatekintő Zalaegerszegi SZC Ganz 

Ábrahám Technikum és a Zalaegerszegi SZC Munkácsy Mihály 

Technikum intézményegyesítésével ezer fő feletti tanulói létszámmal, 82 

főállású és 35 részmunkaidőben foglalkoztatott tagot számláló oktatói 

testülettel és 41 fős, az épületek karbantartását, működtetését, az intézmény 

szakmai feladatainak támogatását végző munkavállalói létszámmal 

rendelkezett a 2021/2022-es tanévben. A főállású oktatók átlagéletkora 

47,8 év, akik közül várhatóan 11 fő öt éven belül öregségi nyugdíjkorhatárt 

ér el.  
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2) Oktatói közösség 

 

Jelenleg az intézményben az oktatók munkaközösségekbe szerveződve 

végzik feladataikat, amely szakmai műhelyek a tagok szakmai munkáját 

támogatják, szervezik, részt vesznek az intézmény szakmai programja 

kimunkálásában, a mérési és értékelési standardok meghatározásában, 

módszertani ajánlások kidolgozásában és megvalósításában, továbbá a 

tantárgyfelosztás előkészítésében. 

 

3)  A vezetés fő jellemzői 

 

Az ZSZC Ganz Ábrahám Technikum vezetési szerkezete az 

intézményegyesítés ellenére fő vonalaiban megtartotta a korábbi struktúrát. 

Tekintve, hogy igazgatói kinevezésre nem került sor, az intézmény 

vezetését a korábban igazgatói feladatkörben eljárt vezetők 

igazgatóhelyettesi beosztásban látják el, elvileg általános ismereti és 

szakmai ismereti megosztással, amely a valóságban nem eredményezett a 

feladatkörökben, döntési kompetenciában éles elkülöníthetőséget. A 

munkájukat segítő vezetők támogatják.  

 

Az egységes működés ellenében hat, hogy mindkét fő épületrészben külön 

titkárság működik, így mind a diákság, mind az alkalmazottak ügyintézése 

az épületek közeli elhelyezkedése ellenére két helyszín között oszlik meg.  
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4) A fejlesztési tervek 

 

Az intézmény 2022-2024. évre irányadó Humánerőforrás-fejlesztés – 

összefoglalója szerint az e téren végrehajtandó folyamatok részeként a 

munkavállalók végzettségeit, képzettségeit, kompetenciáit érintő felmérés 

elkészült, a programterv és képzési követelmény szerinti szakmai tartalom 

továbbá az oktatási terekben végezhető szakmai tartalom összevetése, 

azokhoz igazodva a munkaközösségek tagjai közül a szakmai felelősök 

kijelölése megtörtént. Kimunkálásra került az egyes oktatók és a vezetők 

személyre szabott fejlesztésének ütemterve is. Az anyag azonban a 

szakember-utánpótlás nehézségeit az oktatás területén kifejezetten 

hangsúlyozza, emellett már a humánerőforrás rövid és középtávú fejlesztési 

céljait, annak leghangsúlyosabb területeit is magában foglalja. 

 

A humánerőforrási oldalról biztosítandó képzési feltételek mellett lépések 

történtek a minőségi oktatás további feltétele, az oktatási terek és kiszolgáló 

helyiségek korszerűsítése érdekében. A Zalaegerszegi SZC Ganz Ábrahám 

Technikum átfogó fejlesztésének megalapozó tanulmánya az intézmény 

épületegyüttese, a ZSZC Ganz Ábrahám Technikum, a ZSZC Munkácsi 

Mihály Technikum és a Tanműhely elavult épületeinek energetikai, 

épületgépészeti, épületvillamossági felszereltségben, továbbá burkolatai 

terén, oktatási és kiszolgáló funkciók kialakításában elengedhetetlen 

átalakítását előirányozta az innovatív oktatási környezet kialakítása 

érdekében, amely az épületek építészeti arculata megújulását is 

eredményezi. Az átalakítás várhatóan biztosítja a laborok és műhelyek, 

továbbá az általános tantermek versenyképes képzettség eléréséhez 

megkívánt eszközfejlesztését is a kapcsolódó ipari elvárásokhoz igazodva.  
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A tervezett munkálatok nyilván komoly szervezési feladatokat is 

generálnak, mind a tanulók és az oktatók, illetve a technikai dolgozók 

tereinek és munkája zavartalan végezhetőségének biztosítása körében, 

mind pedig a kivitelezést végzőkkel folytatandó együttműködés területén.  

 

5) Partnerek 

 

A kitűzött cél elérését támogatja az intézmény és a helyi kis- és 

középvállalkozások, valamint a nagyvállalatok között gondozott szakmai 

kapcsolat, amely a duális képzés lebonyolításának is feltétele, illetve a 

Pannon Egyetemmel folytatott együttműködés, ami nem kizárólag az 

oktatók körének bővítését, de a Technikum tanulói motiváltságának 

erősítését, illetve a beiskolázási mutatók javítását is lehetővé teszi.  

 

A Technikum helyzetét továbbá kedvezőbbé teszik a térségben, illetve 

Zalaegerszeg településen már megvalósult ipari fejlesztések. A Járműipari 

Tesztpálya, a ZalaZONE Kutatási és Technológiai Központ, a 

RHEINMETALL Projekt a szakképzett munkavállalók iránti igényt 

helyben is jelentősen megnöveli, ami a szakmaválasztás előtt álló ifjúság 

körében a ZSZC Ganz Ábrahám Technikum által nyújtott képzési 

lehetőségek igénybevételét erősíti, valamint teret ad a képzés minőségi 

mutatóinak javítására is. 

 

6) Minőségbiztosítás – a szakképzés új feladata 

Az intézmény fejlesztendő területeként jelölte meg a fent említett 

összefoglaló a vezetők számára a management, a minőségirányítás, a 

teljesítményértékelés és a vezetői hatékonyság témakörét. Nem véletlenül. 
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A szakképzésben is bevezetendő minőségirányítási rendszer kialakítása 

folyamatban van, annak elemei, részletszabályai, a mérések 

lebonyolításának, értékelésének módszertana, az indikátorok köre 

kidolgozásra vár, amely a vázolt helyzetben és feltételek mellett szintén 

jelentős kihívás mind a vezetés, mind az oktatói és szakdolgozói kör, illetve 

a tanulók számára. Az ugyanakkor megfelelő működése esetén muníciót 

biztosíthat mind a vezetők és az oktatók szakmai, illetve kompetenciaszintű 

fejlesztési igényei és kapacitása, terhelhetősége, a munkaerőpiac jelenlegi 

és jövőbeni elvárásai, és a tanulói elégedettség és elképzelések körében. A 

kollégák bérezési követelménye és a bérek differenciálhatósága is 

követhetőbb, illetve realizálhatóbb. 

 

III. A helyzetelemzésből következő célkitűzések, feladatok 

Megítélésem szerint egy intézményvezető legfőbb feladata a mutatkozó 

problémák és hiányosságok kellő alapossággal végzett feltárása, az elérendő 

célok helyes meghatározása, valamint az ahhoz vezető módszerek, eszközök 

megfelelő megválasztása, majd annak következetes végig vitele mind a 

kollégák, mind a diákok és szüleik, mind pedig az együttműködő partnerek 

irányába fenntartott folyamatos kommunikáció mellett.  

A fent vázolt alapvetésekből kitűnő problémákat és az azokból adódó célokat 

ennek fényében az alábbiak szerint határozom meg: 
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Problémák Célok 

• az intézmény ingatlanainak 

elavultsága 

• épületkorszerűsítés 

• közösségi terek kialakítása 

• oktatási, sport- és 

szabadidős terek 

minőségének javítása 

• elméleti termek, 

laboratóriumok, 

tanműhelyek technológiai 

korszerűtlensége, 

eszközhiány 

• a képzési ágazathoz 

illeszkedő legkorszerűbb 

technológiai eszközök 

folyamatos biztosítása 

• tervezett beruházások 

térigénye, oktatási 

tevékenységet gátló hatása 

• zavartalan oktatási és 

tanulási tevékenység 

feltételeinek biztosítása 

• oktatóhiány, öregedő 

tantestületi korfa 

• kiesett és a közeljövőben 

távozó oktatók pótlása, a 

korfa fiatalítása 

• tantestületi és technikai 

személyzetet érintő 

széttagoltság 

• egységes és együttműködő 

nevelőtestület és technikai 

személyzet 

• bérfeszültségek, a 

pedagógusok társadalmi, 

erkölcsi és anyagi 

megbecsülésének hiánya 

• versenyképes, teljesítmény- 

és minőségorientált bérezés, 

a tanulók és a szülők 
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részéről az oktatók 

respektjének helyreállítása  

• oktatói kompetenciák, 

ismeretanyag hiányosságai, 

elavultsága 

• humánerőforrás-fejlesztés 

(élethoszig tartó tanulás) 

• motiválatlanság • elkötelezett, módszertani 

változásra is nyitott, 

rugalmas oktatói testület 

• a tantestület túlterheltsége • arányos feladatelosztás, 

tehermentesítés 

• kiforratlan vezetési 

struktúra 

• hatékony management, 

döntéshozatal és 

végrehajtás, valamint 

ellenőrzés 

• szakképzésbe bevonható 

tanulók számának 

csökkenése 

• megfelelő kihasználtsági 

mutatók és trendek 

• a beiskolázott tanulók 

alapfokú oktatásban szerzett 

ismeretanyagának eltérő 

szintje 

• a szakképzés hatékonyságát 

elősegítő egységes 

alaptudás 

• SNI tanulók számának 

emelkedésével együtt járó 

képzési nehézségek 

• egyéniesített képzési 

megoldások 
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• tanulók szociális és családi 

hátterének eltéréseiből 

adódó feszültségek 

• a különbségek gátló 

hatásának megszüntetése 

• tanulói motiválatlanság, 

lemorzsolódás, gyenge 

tanulmányi átlageredmény 

• a tantárgyi 

követelményeknek 

megfelelő tanulói 

teljesítmény, szorgalom  

• elavult módszer- és 

eszközkészlet az oktatásban 

• a tanulók digitális 

érdeklődéséhez igazodó, 

korszerű eszközkészlet és 

módszertan 

• alacsony 

idegennyelvismeret a 

szakképesítés 

megszerzésekor  

• használható nyelvtudás 

• a megcélzott munkáltatók 

által rendszeresített 

technológiák 

alkalmazásához nem 

megfelelő mélységű 

ismeretanyag a diákoknál 

• versenyképes, munkáltatói 

igényeknek megfelelő 

szakismeret és közismereti 

tájékozottság 

• a közösségi érzés hiánya • közösségfejlesztés 
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1. A minőségbiztosítás, mint az igazgatási tevékenység alapja 

Az igazgatási feladatokat nem kizárólag a munkavállalók teljesítménye 

tekintetében, de az intézmény valamennyi szerepében és feladatkörében át 

kell, hogy hassa a minőségbiztosítás általánosan kimunkált munkamódszere, 

a felmerülő kihívások és az azok kezeléséhez szükséges hatékony megoldási 

módozatok feltárása érdekében.  Ahogy a Szakképzés 4.0 stratégia fogalmaz: 

„A professzionális szervezeti működés célja a minőség garantálása. Ennek 

eszközeként egységes minőségirányítási rendszert kell kialakítani a 

szakképzési centrumokban, amely rögzíti a szervezetek küldetését, 

szabályozza a legfontosabb folyamatokat és méri az elégedettséget is.” 

A belső minőségirányítás alapvető lépcsőfokai: 

a. folyamatok meghatározása: A belső minőségbiztosítási rendszerben 

azonosítani kell az intézmény elsődleges folyamatait és másodlagos 

(támogató) folyamatait, a hozzájuk tartozó minőségcélokkal, az 

irányításhoz és ellenőrzéshez tartozó egyéni felelősségek 

meghatározásával, mintegy átfogó képet nyújtva a szervezet egészéről; 

b. értékelés: Ki kell dolgozni és/vagy ki kell választani a munkatársak, 

tanulók és külső érdekeltek visszajelzéseinek begyűjtésére és 

értékelésére szolgáló eszközöket. A rendszer alapja a minden 

munkaközösségre, szervezeti egységre és műveletre egyaránt érvényes, 

egységes és következetes adatgyűjtési és értékelési eljárás; 

c. nyomonkövetés és változáskezelés: A minőségirányítási rendszer életbe 

lépteti a mindenki által elfogadott minőségirányítási eljárásokat. A 

minőségirányítás gyakorlatilag az eljárások folyamatos megfigyelése, 
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rendszeres mérése, értékelése és a jobbító változtatásokra irányuló 

javaslatok kidolgozása; 

 

d. dokumentálás: Rögzíteni és tárolni kell a folyamatok követésére 

alkalmas összes információt; mindent dokumentálni kell, legyen az 

belső, intézményi szempontból fontos tény, vagy a külső érdekeltek 

számára lényeges információ. 

A teljes körű dokumentációs rendszerben minimálisan az alábbiak 

tárolásáról kell gondoskodni:  

• az intézmény küldetési nyilatkozata és minőségpolitikája; 

• az elsődleges folyamatok és a kapcsolódó egyéni felelősségek 

meghatározása; 

• mérési és értékelési eszköztár; 

• az elvégzett mérések és értékelések nyilvántartása; 

• javaslatok és reklamációk, az utóbbiakat követő vizsgálatok 

eredményeinek nyilvántartása; 

• a szervezeti folyamatok, programok és szolgáltatások 

minőségének fejlesztése érdekében folytatott megbeszélések 

jegyzőkönyvei és eredményei; 

e. kommunikáció: belső kommunikáció a munkatársak, a tanárok, a 

szakoktatók és a tanulók között, illetve a kapcsolattartás és 

kommunikáció fontos külső érdekeltekkel (partner intézményekkel, a 

munkáltatókkal és a munkaügyi központokkal). 
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Az intézményi minőségmenedzsment a tanítás, tanulás területén azok 

folyamatának javítására kell, hogy törekedjen a tanítási gyakorlat folyamatos 

értékelésével, a tanárok közötti együttműködés és az új, tanulóközpontú 

tanítási módszerek és eszközök támogatásával. Ehhez a fentieket alkalmazva 

szükséges, hogy konkrét sikerkritériumok kerüljenek kitűzésre az egyes 

feladatokhoz kapcsolódóan, hatékony, az éves kiemelt feladatokra 

összpontosító munkaterv készüljön határidőkkel, felelősökkel, 

indikátorokkal, továbbá a belső ellenőrzés rendszerének fejlesztése 

következetes ellenőrzéssel, elszámoltatással, majd az éves beszámolókban 

egyértelmű visszacsatolás az elvégzett/elmaradt feladatokra, az elmaradás 

okainak feltárása. 

2. A hatékony vezetési struktúra 

A szakképző intézmény sokrétű feladatai okán, amely mind a képzett 

szakmák, mind pedig a képzési jelleg tekintetében megmutatkozik, a 

struktúrához igazodó, azt átlátni és hatékonyan kezelni képes vezetési 

szerkezet nem mellőzhető.   

Megítélésem szerint a célok eléréséhez az igazgató munkáját négy 

igazgatóhelyettes, és a titkárságvezető tudja megfelelőképpen segíteni.  



Vezetői program   Gaider Gergely Pál 

 

 
19 

 

 

A fenti szerkezeti ábrának megfelelően a feladatok sokrétűsége megköveteli, 

hogy az igazgatási tevékenység folyamatos ellátását, a tantárgyfelosztás 

elkészítését, az általános koordinációs tevékenységet biztosítandó az 

igazgatót általános helyettes támogassa, illetve akadályoztatása esetén 

helyettesítését lássa el. Feladatköre a mindennapi tanügyi és oktatási 

adminisztrációs tevékenységek végrehajtása mellett kiterjed az általános 

műveltséget és a nyelvismeretet biztosító közismereti tárgyak oktatásának és 

a hároméves szakképzést követő érettségi vizsgát tenni szándékozó tanulók 

képzésének szervezésére. A munkáját e téren az iskolában működő 

természettudományi, idegen nyelvi, magyar, történelem, testnevelés, 

valamint az osztályfőnöki munkaközösség kijelölt szakmai felelősei segítik.  

A szakmai igazgatóhelyettes a szakmai elméleti oktatásért és a 

felnőttképzésért felel. Vele szoros együttműködésben a gyakorlati oktatásért 

felelős igazgatóhelyettes kell, hogy napi kapcsolatot tartson a duális 

képzőhelyekkel és a szakmai partnerekkel. A szakmai igazgatóhelyettest a 

gépész, az informatikai, valamint a közlekedés, rendészet és honvédelem 

területén oktatókat tömörítő munkaközösség kijelölt szakmai felelősei 

Igazgató

Általános és 
közismereti 

igazgatóhelyettes

Szakmai 
igazgatóhelyettes

Gyakorlati oktatásért 
felelős 

igazgatóhelyettes

Beiskolázási, kimeneti 
vizsga és 

közösségszervezésért 
felelős 

igazgatóhelyettes

Titkárságvezető
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erősítik a hozzá tartozó szakmai egységek szakmai munkájának 

támogatásában. 

Az intézményi kapacitások kihasználására és a vizsgaeredményekre irányuló 

kiemelt figyelem elengedhetetlenné teszi, hogy e területnek önálló felelőse 

legyen a beiskolázási, kimeneti vizsga és közösségszervezésért felelős 

igazgatóhelyettes személyében. A szakmai tapasztalataim szerint jelentős 

szervezési munkateherrel járó érettségi és szakmai vizsgák gördülékeny 

lebonyolítása mellett feladatkörét képezi az általános iskolákkal való szoros 

együttműködés, az alapképzésben felső tagozatba járó leendő hallgatóink és 

szüleik szakképzés, mint vonzó pályakép felé fordítása és a jelentkező 

diákok szükséges ismeretszintje egységesítése érdekében, valamint a 

beiskolázás technikai lebonyolításának koordinálása. Mivel mind a már 

felvételt nyert tanulók motiváltságát és közösségi érzésének kialakítását, 

mind pedig a leendő hallgatók iskoláról kialakított képét jelentősen 

befolyásolja, hangsúlyt kell fektetnie a szakmai és tanulmányi versenyek, a 

képzőközponthoz kötődő szabadidős, kulturális és sportprogramok 

szervezésére és népszerűsítésére. A szabadidős tevékenységek ugyanis egyre 

inkább a nevelőmunka középpontjába kerülnek, ezért fontos, hogy a 

tantárgyat kiegészítő ismeretszerzéstől a társas szórakozásig, művelődésig 

már az iskolai keretek között gyökeret verjenek az iskola falain kívüli 

kulturált szabadidőforrások, amely vezetői szintű koordinálását ezért 

relevánsnak tartom. 

A titkárságvezető a pedagógusok mellett az intézményben dolgozó, az 

épületek működtetését és karbantartását végző technikai és irodai személyzet 

feladatellátását koordináló munkatárs, aki az adminisztratív tevékenysége 



Vezetői program   Gaider Gergely Pál 

 

 
21 

 

mellett az oktatás technikai feltételeinek biztosításában, illetve pályázatok 

követésében és kimunkálásában is részt vesz. 

Az egyes vezető posztok eredményességének feltétele a feladatkörök 

egyértelmű elhatárolása, és annak további vezetőkkel való folyamatos 

együttműködés és kommunikáció mellett történő ellátása. A megfelelő 

információáramlás a vezetők között az e munkakörben tevékenykedő és a 

beosztott kollégák arányos, a mindenkor változó körülményekhez igazodó 

munkateher- és tudásmegosztását is nagyban segíti.  

3. XXI. századi képzési és munkakörnyezet 

A Zalaegerszegi SZC Ganz Ábrahám Technikum tervezett infrastruktúra- és 

eszközfejlesztése – a lebonyolításával várhatóan együtt járó nehézségek 

ellenére – az oktatási és a szabadidős tevékenységek környezetének 

színvonalemelkedését eredményezi, emellett hangsúlyos a pedagógusok 

számára biztosítandó funkcionális és támogató munkakörnyezet, amely 

ezzel a beruházással megvalósul. A megújuló épületegyüttes 

természetszerűen segíti a pályaválasztás előtt álló diákok intézménybe 

bevonását, illetve a jelenlegi hallgatók viszonyulásának javítását az alma 

materhez és a tanuláshoz is, hiszen a változások a munkaerőpiaci igényekre 

reagálni képes vonzó tanulási környezetet biztosítanak. A várhatóan az 

oktatási eszközöket, ezen belül az informatikai és tárgyi eszközöket és 

helyszíneket is érintő technológiaváltás egyben a képzés színvonalának 

emelkedését és az elengedhetetlen módszertani megújulást is támogatja. 

Teret ad a funkcionális e-learning képzéseknek, amely a felnőttképzés 

átalakítását, rugalmasabb lebonyolítását is lehetővé teszi. Mindezek hatása 

ugyanakkor nyilvánvalóan tetten érhető lesz mind a kollégák, mind pedig a 
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tanulók motiválhatóságában, amely a szakképzési eredmények 

munkaerőpiac által elvárt mértékű javításához alapot szolgáltat.  

4. Humánerőforrás-fejlesztés gyakorlati lépései 

A hatékony, a korábbinál gyakorlatiasabb duális szakképzés működtetéséhez 

szükséges a megfelelő képzettségű és számú pedagógus biztosítása. A 

kormányzat szándékai szerint ezt a célt szolgálta, hogy a szakképző iskolák 

2020. júliusától a pedagógusokat közalkalmazotti jogviszony helyett 

munkaviszonyban foglalkoztatják. Az oktatók konstruktív együttműködése 

a munkacsoportok tagjaival, az intézménnyel és a hallgatókkal, a diákok 

számára mintaként szolgáló élethosszig tartó tanulás azonban tapasztalataim 

szerint csak akkor működhet az oktatóknál is gyakorlatban, ha biztosított a 

teljesítményhez igazodó anyagi elismerés – hiszen az oktatókat ebben 

érdekeltté kell tenni – és az új ismeretek megszerzéséhez és elmélyítéséhez 

szükséges idő. Tehát a tantestületi tagok tehermentesítése, a feladatok 

arányos elosztása nem mellőzhető. Ugyanakkor nem vitás, a pedagógusokat, 

szakoktatókat nem kizárólag a szakterületeik körében szükséges a mindig 

megújuló ismeretekkel ellátni, továbbképezni, hogy az így megszerzett 

tudást tovább tudják adni, hanem az oktatás új formáinak, módszereinek 

hasznosítását és a Z-generáció pszichológiájának gyakorlását is magukévá 

kell tenni. Mindehhez az intézmény vezetésének támogatása az oktatások, 

továbbképzések szervezésében és az azon való részvétel és gyakorlatba 

átültetés biztosításában a kiemelt feladatok egyike. A saját erőforrások 

hatékonyabb felhasználásával, a pedagógusok közötti működőképes 

tudásmegosztással szintén az önfejlesztés segíthető elő, amely a tantestület 

összekovácsolásához is segítséget nyújt, áthidalja az eltérő intézményi múlt 

miatti esetleges széttagoltságot. 
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A technikai és módszertani nóvumok, az újdonságra való nyitottság az 

intézmény és oktatói részéről közelebb hozza a diákok mellett a szakoktatás 

partnerei, a felsőoktatási intézményekben hallgatóként, illetve oktatóként 

tevékenykedő, valamint az együttműködő gazdasági szereplők soraiból 

származó szakembereket. Ők szakmai gyakorlat keretei között, óraadói 

pozícióban, esetleg a lemaradó tanulók felzárkóztatása érdekében, vagy az 

idegennyelv gyakorlása körében ellátott tevékenységükkel a Technikum 

oktatási és szabadidős munkájában is a teljes állásban foglalkoztatott 

pedagógusok mellett részt vehetnek. Bevonásuktól, illetve pedagógiai 

asszisztensek alkalmazásától rövidtávon az egyes oktatókra jutó munkateher 

csökkenését, továbbá a képzettséghez igazodó munkamegosztás javítását 

várom. Az új technológiákkal a gyakorlatban dolgozó szakemberek továbbá 

a hétköznapi tapasztalataikkal is megismertethetik a diákokat, egyidejűleg 

képet adhatnak a szakképzést követően rájuk váró munkaerőpiaci 

elvárásokról és lehetőségekről, a felsőoktatási intézmény oktatói pedig a jó 

tanulmányi eredmények elérésére sarkallva a tanulókat, a továbbtanulás 

perspektíváját erősíthetik. A főiskolai, egyetemi hallgatókra emellett 

várakozásaim szerint tanulmányaik lezárása után a pedagógusok soraiban 

számíthatnánk a közismereti és alapozó tárgyak, valamint a szakmai tárgyak 

oktatásában, amely a korfa állapotát és az oktatóhiányt is reményeim szerint 

jó irányba mozdítja el.  

Az őszinte, kollegiális kapcsolat, a jó közösségi szellem és kellemes 

munkahelyi légkör, az emberiesség szem előtt tartásával és egymás 

támogatásával, megbecsülésével végzett munka szellemét kívánom 

megerősíteni a tantestületben. Az új kihívásokhoz való alkalmazkodással 

együtt járó teher csak emellett viselhető, és ilyen munkakörnyezetre lehet 
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alapozni a további feladatellátást. Ezért vezetőként ennek megvalósítására 

nagy hangsúlyt kívánok fektetni.  

5. A képzési eredmények lelke, a diák 

A 8. osztályban tanulók számára a megfelelő középfokú 

továbbtanulási irány kiválasztását ma már kompetenciavizsgálat segíti, a 

szakképző iskolában a szakmai oktatás megkezdését megelőzően 

szervezhető orientációs fejlesztő év további lehetőség a képzési 

követelményeket teljesítő gyerekanyag biztosítására. Ahogy korábban 

rámutattam, a követelményszintet az általános iskolások számára 

pályaválasztást megelőzően megismerhetővé kell tenni, amit a vezetésben 

ezzel foglalkozó kollégán keresztül az alapoktatási intézményekkel 

együttműködve is biztosíthatunk. 

A magas ismereti szint eléréséhez az oktatásba már bevont diákok 

tekintetében és a lemorzsolódásuk meggátlására szolgál a korrepetációs 

lehetőség, alapkészség-fejlesztő csoportok alakítása és működtetése akár a 

kellő szövegértés, vagy alapvető matematikai ismeretek stb. magabiztos 

alkalmazása érdekében, amiben szintén a felsőoktatási intézmény hallgatói 

részt vállalhatnak, hogy a felzárkóztatás e formája ne a pedagógusoknak 

jelentsen további terheket. A sajátos nevelési igényű tanulók száma 

sajnálatos módon a képző intézményekben, így a pályázatommal érintett 

Technikumban is emelkedik. Az intézmény nyilván a tanulási korlátokkal 

együtt élő gyermekeket is befogadja tagjai közé, azonban az igényeikhez 

igazított oktatásukat meg kell oldani. A képzés módszertana a megoldás 

kulcsa és a többször említett felzárkóztatási módozatok, amelyek esetükben 

még nagyobb hangsúlyt kell, hogy kapjanak. A kiemelt figyelmet igénylő 
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tanulókkal való bánásmódhoz szükséges szaktudást a pedagógusoknak el 

kell sajátítani és alkalmazni. 

A képzési követelményeknek való megfeleléshez a különböző, az oktatók 

által – a duális képzőkkel egyeztetve – választott tartalmakon, 

gyakorlatokon, projekteken és alkalmas módszereken keresztül lehet eljutni, 

melyet vizsgával kell ellenőrizni, a követelményszinteket emellett a 

hallgatókban tudatosítani kell.  

Meggyőződésem ugyanakkor, hogy a magas szintű tudásanyag 

elsajátításának kulcsa, hogy a tanulók számára világos, vonzó és elérhető 

jövőképet fessünk. Ha a hétköznapok részévé válhat az iskolai keretek között 

megismert eszközök, munkafolyamatok leendő foglalkoztatóknál való 

gyakorlása, annak jelentőségét megtapasztalhatják már az oktatásuk során, 

hogy a tudásszintjük magas legyen, mert az a későbbi elhelyezkedésüket és 

megélhetésük szintjét akár alapjaiban meghatározza. Az is motivációt 

jelenthet, ha tisztában vannak vele, milyen munkakörülmények és elvárások 

várnak rájuk tanulmányaik lezárását követően.  

Nem szabad figyelmen kívül hagyni, ha az eredményjavulás már rövid távon, 

a Technikum jelenlegi tanulóinál elérhető, az kihat a későbbi 

pályaválasztókra, és kitörhet a szakképzés abból a skatulyából, hogy e 

képzési forma a gyengébb teljesítményű tanulók számára megfelelő. 

Véleményem szerint a képzés által lefedett ágazatok témája iránt fogékony 

jó tanulmányi eredményt elérő diákok is érdeklődést fognak mutatni e terület 

és a Technikum által nyújtott képzési lehetőségek iránt, főleg, ha a 

felsőoktatásba való továbblépésüket az elősegíti. Itt szintén hangsúlyozni 

kell, a műszaki irányultságú felsőoktatás szereplőivel való szoros 
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kapcsolattartás elengedhetetlen, mert akár a szakképzésben tanulók 

továbbtanulását tekintve, akár a tanulmányaik alatt a felsőoktatási 

kutatásokba való bepillantás esélyével, vagy az oktatási helyszín bővülésével 

szélesebb perspektívát nyújthatnak a tanulóknak. 

A szakképzéssel érintett korosztály tapasztalataim szerint a korábbiaknál 

sokkal öntudatosabb, érdekeiket érvényesíteni képes, tájékozottságuk és 

érdeklődésük ellenben azon témákra korlátozódik, amelyek az általuk 

alkalmazott informatikai és hírközlési eszközök használata során megszokott 

minőségben mutatkozik, valamint az ott megismert fórumokon és impulzus-

sebességgel érkezik. E sajátosságot a képzés és az intézmény népszerűsítése 

során is ki kell aknázni. Az általános és szakismeretek átadása körében tehát 

törekedni kell arra, hogy az ismeretanyagot minél informatívabb képi 

kommunikációba fordítva, összegezve kaphassák meg és dolgozhassák fel. 

A vizualitás a megértés és megjegyzés során lényegesen hangsúlyosabb 

esetükben, mint a korábbi generációk körében. Az informatikai eszközök 

használata számukra a hétköznapok, szinte egész életük része. A papír alapú 

tananyagra épülő ismeretátadásnál közelebb áll hozzájuk a „kütyük” 

közvetítésével történő ismeretszerzés. Ehhez az ismeretek szerzését segítő 

pedagógusoknak is alkalmazkodni kell, amely sikeressége a diákok 

együttműködési készségének javulásában is meg fog mutatkozni. Az 

informatikai oktatás a korábbiakhoz képest sokkal nagyobb hangsúlyt kell, 

hogy kapjon, továbbá nem mellőzhető a diákok egységes informatikai 

eszközellátásának biztosítása, amit a kormányzat oktatást érintő elképzelései 

alapján remélhetünk. Az oktatási eszközpark ilyen módú javulása az eltérő 

szociális és anyagi hátterű diákok közötti előrelépési esélyek különbségeinek 
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elsimítását is szolgálja. Természetesen e tanulók lehetőségeinek bővítése 

érdekében az ifjúságvédelem munkája továbbra is nélkülözhetetlen. 

A technológiai fejlesztés mellett a diákok jövőbeni lehetőséginek további 

kulcskérdése az idegennyelv ismeretük. Ennek jelentőségét minden fórumon 

hangsúlyozni kell, és a képzési koncepcióban is kiemelt szerepet kell neki 

szánni. Az angol nyelv iránti érdeklődése a diákoknak már csak az életük 

szerves részévé vált okoseszközök és az azokon felkutatott tartalmak miatt 

is szavatolt, amit erősíthet a nyelvtanulást ösztönző testvériskola program, a 

nyelvvizsga szerzését könnyítő szakkörök. A nyelvismeret gyakorlatba 

átültetését szorgalmazni kell. A német nyelv ismeretének elmélyítését 

támogathatja a RHEINMETALL-fejlesztés, ahol a nyelvhasználat előnyeit a 

tanulók megtapasztalhatják, és annak gyakorlására utat adhat. 

A kiemelt figyelem azonban a hátrányokkal küzdő gyerekek mellett a 

tehetségek gondozása során is alapvető. A tehetséggondozás nem 

egyenértékű a tanulmányi versenyekre való felkészítéssel, amelyet 

természetszerűen a jövőben is támogatni, elősegíteni kell, hanem olyan 

komplex tevékenység, amely a tanulók képességeihez igazodva számukra 

optimális fejlődési lehetőséget teremt, ezért annak fejlesztésközpontúnak 

kell lennie. A tehetség sok esetben nem a tantárgyi tanulmányi 

eredményekben, vagy versenyeredményekben nyilvánul meg. A képző 

intézmény tehát legyen nyitott, hogy a bármilyen területen felbukkanó 

tehetséget felkarolja és támogassa. Ehhez megismerendő a település és 

szervezetei, az itt működő alapítványok, egyesületek munkája, az általuk 

biztosított lehetőségek is, hisz ezen az úton terelhetők a diákok az 

érdeklődésüknek, kompetenciájuknak, habitusuknak leginkább megfelelő, 

sikerélményt és értékteremtési érzést jelentő tevékenységek irányába, legyen 
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az sport, művészet, hagyományőrzés, természeti kincsek feltárása, vagy 

bármi más. Ennek szorgalmazásával a diákok életvezetésére is pozitív hatás 

gyakorolható, hiszen az egészségnevelés sarokköve a testi egészséget és a 

mentális egyensúlyt támogató hasznos „énidő” iránti igény kialakítása és 

annak rendszeressé tétele az életükben. Meggyőződésem, hogy ennek sikere 

elősegítheti a drogprevenciót, a káros szenvedélyektől mentes életvitel 

fenntartását is, hiszen az a közösséghez tartozást, az alkotás örömét, saját 

határaik egészséges kitágítását nyújtja, a vásárolt és művi örömök helyett. 

Az iskolai konfliktusok, az agresszió is csökken az energiák helyes útra 

terelése mellett. Ilyen alternatíva nélkül kevéssé hatékony csupán a káros 

szenvedélyek veszélyeiről szóló tájékoztatása a diákoknak és az előítéletek 

nélküli viszonyulás elvárása, az erkölcsi ismeretek tanórai továbbadása, 

legyen az bármennyire is informatív és érdekfeszítő. A nevelési programban 

tehát ennek figyelmet kell szentelni, hiszen az az iskola pedagógiai 

értékközvetítő tevékenységének lényegét adja, és ennek gyakorlása 

valamennyi pedagógus feladata, a gyerekek igényeihez, személyiségéhez, 

korosztályos sajátosságaihoz igazítása, az egyéniesítés érdekében.  

 

A mentális egészség fenntartásának, helyreállításának, a diákok tanulmányi 

motivációjának támogatására szolgál az iskolapszichológus elérhetővé 

tétele, mentálhigiénés szakember pedagógiai munkába bevonása. E munka 

ugyanis a diákok kihívásokkal való megküzdését jelentősen megkönnyíti. 

Mind a tanulási kudarc, mind a beilleszkedési nehézség, esetleg a kezdődő 

addiktivitás e segítséggel – már csak a többoldalú megközelítés 

biztosítottsága okán is – hatékonyabban kezelhető. 
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Nem csupán a mentális egyensúly támogatásának további eszköze a 

rendszeres sporttevékenység beillesztése a diákok mindennapi életébe, de az 

az egyén helyes időbeosztásának kialakítását, a közösséghez tartozást 

biztosítja, a küzdőszellemet is jó keretek között tartja, az egészségnevelésnek 

pedig talán a legfontosabb alapköve. A testnevelés munkacsoport 

kapacitásait e téren ezért tudatosabban ki kell aknázni. Az órarend szerinti 

foglalkozásokon túl jelentős szerep jut számukra ezért a szabadidős 

tevékenységek, sportversenyek szervezésében, lebonyolításában, valamint e 

téren a tanulók számára megfelelő sportág kiválasztásában, mindezek 

ösztönzésében.  

 

A nevelési program része kell legyen a környezeti nevelés, a globális 

környezeti problémákkal kapcsolatos érzékenyítés, hiszen így érhető el, 

hogy a diákok tudatos fogyasztóvá és természeti értékőrzővé válva hagyják 

el az iskolát. Környezettudatos gondolkodásuk és magatartásuk magvait 

ugyan már az alapoktatásban elhintették, arra építve biztosíthatjuk e 

generáció ilyen téren is szükséges tudatosságát, annak mindennapi 

gyakorlását, a tevőleges hozzáállást.  

 

A diákok oktatási és szabadidős tevékenységeinek iskolai keretbe foglalása 

és az eredmények közös erőfeszítés útján való elérése az együvétartozás 

érzését is erősíteni fogja. A közösségépítés az osztályközösségek, az azonos 

ágazatban képzett tanulók szintjén és az össz-intézményi szinten is 

megmutatkozik, amit a korábban vázolt törekvések mind segíteni fognak. Az 

e keretbe foglalható tevékenységeknek méltó és inspiráló helyszíne lesz 

majd a megújult közösségi tereket magában foglaló korszerű épület és udvar, 

amelyet az infrastruktúrafejlesztéssel nyerhetünk. 
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6. Kapcsolatépítés – és fejlesztés  

Ahogy már korábban is rámutattam, az átgondolt szervezés mellett a 

megfelelő kommunikációt vélem a hatékony vezetés fő jellegzetességének. 

Az információáramlás, hogy az elvárások, a feladatok és a problémák, 

valamint az elért eredmények minden abban részes szereplő számára 

nyilvánvalóak legyenek, folyamatos és kellő mélység, állandó visszacsatolás 

esetén biztosít eredményeket.  

A folyamatok, az új lehetőségek, módszerek a pedagógusok közötti 

tudásmegosztással és képzésekkel juttatandó el valamennyi kollégához, az 

egyeztetéseknek szervezett kereteket kell adni, az együttműködést ezzel nem 

csak lehetővé, de megkívánttá is tenni, ami közösségteremtő erő lesz nem 

csupán a munkaközösségen belül, de a munkaközösségek között is. A 

vezetés és a dolgozók között az ismeretek és az igények közvetlen 

átadásának fórumait szintén meg kell teremteni. A vezetés mindig az aktuális 

és a jövőben felmerülő kihívásokra reagál, a mielőbbi cselekvést és a 

hatékony munkamódszer kiválasztását pedig mindezek korai felismerése 

segíti, amely az oktatás frontvonalában dolgozó, a tanulókat személyesen 

ismerő, a hiányosságokkal legelőbb szembesülő oktatókon keresztül, az ő 

segítségükkel a leginkább biztosítható. 

A kommunikáció, az ismeretek becsatornázása emellett az oktatásban részes 

és később tanulói minőséget nyerő hallgatók szüleivel is szükséges, hiszen 

az iskola céljait, a programban megfogalmazott elképzeléseket csak a 

támogatásukkal tudjuk elérni. A szülőknek tisztában kell lennie a 

gyerekekhez hasonlóan az intézmény nyújtotta lehetőségekkel és célokkal 

mind a pályaválasztás, mind a képzés során, a diákok nevelési-oktatási 
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hatékonyságán való közös munkálkodás végett. A diákok korosztályos 

sajátosságaiból kiindulva eredményesebb lehet egyes kihívások, anomáliák 

kezelése, ha az intézményre és a pedagógusokra egyetlen szülő sem a 

gyermekre felesleges terheket rovó „ellenfélre”, hanem a tanulók életesélyei 

növeléséért küzdő partnerre tekint. Ehhez az irányokat, a célokat, és a 

módszereket, illetve a követelményeket a szülők számára is világossá kell 

tenni. A szülői közösség pedig az intézmény támogatását elsősorban a 

gyerekekkel szemben megfogalmazott tanulmányi és magatartási elvárások 

teljesítésének ösztönzése mellett a diákok érdekében működő iskolai 

alapítványon keresztül, de az intézmény által szervezett programokon való 

részvétellel is biztosíthatja. 

Az információs csatornák és az együttműködési formák bővítése, 

hatékonyabbá tétele a meglévő képzési partnerek, leendő munkáltatók és 

térségi intézmények irányába az oktatás és az intézményi működés 

színvonalának folyamatos emelését eredményezi, ennek dinamikája azonban 

további partnerek felkutatásával tarható szinten. A kialakult kapcsolatok 

ápolása és mélyítése a vezetői munka úgyszint elengedhetetlen része lesz. 

Társintézményi kapcsolatok építésére, velük való tudásmegosztásra is a 

jövőbeni előrelépési lehetőségek között gondolni kell – ahogy korábban 

szerepelt – a felsőoktatást tekintve, de az azonos szinten szakoktatási 

tevékenységet ellátó iskolák kapcsán is. Az oktatói és forráshiány 

valamennyi képzőintézmény állandó kihívása, amely megoldására az utakat 

együttesen könnyebb feltárni, az érdekérvényesítést hatékonyan biztosítani. 

Ki kell aknázni az új térségi gazdasági és kulturális szereplők jelenléte 

mellett a régi „erőforrásokat” is. Az Öregdiák program elindítása, az 

intézményből kikerült tanulók rendszeres találkozása esélyt adhat egyrészt 
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az oktatók körének eseti bővítésére, a duális képzési partnerek, az iskola 

támogatói számának növelésére, az újonnan végzett szakemberek 

elhelyezkedésének támogatására és arra, hogy a jelenlegi tanulók újabb 

forrásból is képet kaphassanak választott hivatásukban rejlő lehetőségekről.  

A tevékenység bővítése mindezek mellett a fejlesztés további útja. A térségre 

jellemző ágazati lefedettség okán azonban nem elsősorban a képzési 

ágazatok bővítését tartom megfontolandónak, inkább a kormányzat által 

tervezett Dobbantó-programban való részt vállalást találom megvizsgálni 

érdemes lehetőségnek. 

IV. Vezetői összegzés 

Az igazgató felelőssége egy a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Ganz 

Ábrahám Technikumhoz volumenű képző intézményben, hogy a tervezett 

célok elérésén munkálkodva az egyes részfeladatokat megfelelően ossza 

meg és koordinálja azok végrehajtását, helyesen határozza meg ennek során 

az eszközöket és a preferenciákat. A vezetés akkor eredményes, ha jól átlátja 

a feladatkörét, megfelelően jár el a tanügyigazgatás, a jogszabályalkalmazás, 

a dokumentálás terén, miközben az oktatáspolitikai célokat, az intézmény 

saját arculatát, hagyományait és szakmaszerkezetét folyamatosan szem előtt 

tartva, mindig az intézmény, a hallgatók és az intézményi munkavállalók 

érdekében munkálkodik.  

 

Nyilván az intézmény elért eredményeit, a kollégák tapasztalatait 

felhasználva, a jól működő munkamódszereket átemelve és fenntartva lehet 

csak a munkát hatékonyan végezni. Újragondolásra a lemaradó, problémákat 

mutató területeken van szükség. Ugyanakkor a vezetői programban csupán 
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nagy vonalakban vázolható vezetési elképzeléseim alapvetően arra az 

alapgondolatra épülnek, hogy az egyes területeken elért eredmények 

egymást erősítve fejtik ki hatásukat. Ennek a komplex programnak a 

végrehajtása ezért komoly együtt munkálkodást, együtt gondolkodást 

feltételez a vezetők és az intézményi alkalmazottak, továbbá a fenntartó 

között. Mindezek eredményes megvalósításához a konstruktív hozzáállásuk, 

bizalmuk, a rendszeres szakmai párbeszéd, a reflektív szemlélet 

elengedhetetlen. Törekszem arra, hogy munkámmal támogatásukat 

kiérdemeljem. Ennek végrehajtása, vezetői célom megvalósítása során 

vezérelvként a lojalitást, a szakszerűséget, kiszámíthatóságot, a megoldás-

központúságot, az együttműködési készséget és a rugalmasságot emelem ki, 

és az élethosszig tartó tanulást magammal szemben is, mint elvárást 

fogalmazom meg.  

 

Pályázatomat ezen elvek szerint nyújtom be. 

 

Zalaegerszeg, 2022. augusztus 2.  

 

 

Gaider Gergely Pál 

 

 


